
Високи представник у посјети
Београду
Високи представник, Волфганг Петрич, се данас, другог дана своје дводневне
посјете Савезној Републици Југославији, састао са предсједником СРЈ, Војиславом
Коштуницом, и премијером Србије, Зораном Ђинђићем. У средишту разговора је
била  проведба  Дејтонског  мировног  споразума  у  Босни  и  Херцеговини  и
интензивирани позитивни државни односи између БиХ и СРЈ. Високи представник
се у недјељу сусрео са министром вањских послова СРЈ, Гораном Свилановићем.

Током наведених састанака, Високи представник је информисао своје саговорнике
о питањима у вези са даљњом проведбом Дејтонског мировног споразума, посебно
о процесу уставне реформе који се тренутно одвија у бх. ентитетима. Високи
представник је истакао чињеницу да разговори о уставној реформи улазе у своју
завршну фазу и нагласио је да политички лидери у БиХ морају пронаћи рјешења
која испуњавају захтјеве утврђене одлуком Уставног суда Босне и Херцеговине.
Високи представник је затражио подршку за “рјешења која доносе бх. власти“.
Предсједник Коштуница се сагласио да ће реформе учинити бх. конститутивне
народе једнакоправним у оба ентитета и “да се требају подстицати” и додао је да
се “нада да ће се постићи компромис“.

Високи представник је истакао чињеницу да ће ентитетска уставна реформа
ојачати процес повратка у оба ентитета. Позвао је србијанске и југословенске
органе власти да размотре начине на које они могу пружити даљњу конкретну
помоћ бх. Србима–избјеглицама, који тренутно живе у СРЈ, како би се вратили у
БиХ. Ово је позитивно примљено, а премијер Ђинђић је рекао да ће се израдити
пилот пројекат који би помогао да се Срби врате у долину Неретве.

Високи  представник  је  током  свих  састанака  поновно  истакао  потребу  за
сарадњом са Трибуналом у Хагу, наглашавајући да је СРЈ, као потписница
Дејтонског мировног споразума, обавезна да осигура да они који су оптужени за
ратне злочине изађу пред лице правде. “Овај процес је од посебног значаја за
БиХ, а и за цјелокупну регију“, рекао је високи представник. “Он ће омогућити
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помирење и осигурати да појединици више не могу крити личну одговорност иза
једног цјелокупног народа.”

Високи представник је поздравио интензивирани позитивни државни однос који се
развија  између  БиХ  и  Југославије.  Као  примјер  овога  је  навео  неминовну
ратификацију  Споразума  о  слободној  трговини  између  БиХ  и  Југославије,
предстојеће споразуме о граници и двојном држављанству, те службене посјете
предсједавајућег  Савјета  министара,  Златка  Лагумџије,  и  садашњу  посјету
парламентарне делегације БиХ Београду. Ови догађаји су од суштинске важности
за унапређење стабилности и економског просперитета у БиХ и регији, као и за
промовисање “европеизације“.

Високи представник се током свог боравка у Београду такође сусрео са Жарком
Кораћем, допремијером Србије, и Душаном Михајловићем, министром унутрашњих
послова Србије, а у понедјељак ујутро се састао са грађанским лидерима, које је
предводила Соња Бисерко, директор Хелсиншког комитета за људска права са
сједиштем у Београду.


